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彰化縣立國民中學 111 學年度 第 2 學期  補考  社會科 九年級試卷 

考試範圍：社會第 1-6 冊                                 九 年     班     號 姓名：               
 
※本次考試以 2B 鉛筆作答，答案卡上要寫班級、座號、姓名，並將答案畫在答案卡上計分 
(請在試卷袋中找尋答案卡，或詢問監考老師或教務處，答案務必畫在答案卡上) 
※此卷共有 20 題，每題 5 分，每題選項不限定 4 個，請依題目提供選項作答 
 
(   )1.美國最初為移民組成，其中四分之三來自英格蘭，他們自認為是「美洲的英國人」。雖然這些移民在情感、血緣上仍 

與歐洲有所連結，但後來還是因為利益衝突而爆發獨立運動，成功建國。請問：這些「美洲的英國人」發動獨立運動 
的原因為何？ 🄐🄐社會地位不平等，平民須負擔大部分稅收 🄑🄑不滿英國戰爭失敗，將殖民地割讓給加拿大   
 🄒🄒英國議會沒有美國代表，卻強行徵收新稅 🄓🄓抗議美洲原住民遭受侵略，伺機反抗。 

(   )2.華盛頓總統在第二次世界大戰前提出，美國不應該受到他國干涉，也不應該被歐洲戰事牽連。因此，當代美國人在面

對外交政策的爭論時，都會引用華盛頓的主張，來表達自己維持中立的立場。請問：華盛頓提出了下列何者？ 🄐🄐
姑息政策 🄑🄑圍堵政策  🄒🄒孤立主義 🄓🄓帝國主義。 

(   )3.「當以蒸汽機為動力的新興工具出現後，部分人士出現反對聲浪，認為廣泛使用機器設備，會危及技術工人的生計，

進而對當代加工產業產生負面影響。」請問：上述反對聲浪的出現是因為不滿下列哪一個社會現象？ 🄐🄐工人階級

的言論自由被剝奪   🄑🄑工業革命造成失業人口增加 🄒🄒社會主義的興起破壞經濟現況 🄓🄓為了拓展市場使得各國貿

易競爭。 
(   )4.1789 年 7 月 14 日，法國民眾攻陷巴士底監獄，沒過多久，受到支持的國民議會就接掌政權，廢除貴族與教會的特權， 

此事在歷史上稱為「法國大革命」。請問：下列哪一個選項不是此次革命發動的影響因素？ 
 🄐🄐啟蒙運動的自由平等價值 🄑🄑美國獨立運動的刺激 🄒🄒長期以來社會階級不平等的問題 🄓🄓對拿破崙稱帝的恐懼。 

(   )5.19 世紀後期，某些學者開始主張：人類社會如同生物界一般，如果要進步發展就得競爭。強者終將統治世界，但弱 
者要是受到太多保護，沒有被環境淘汰，那麼全體人類都會成為輸家。請問：下列哪一個選項與上述資料有關？ 
 🄐🄐帝國主義 🄑🄑極權主義  🄒🄒姑息政策 🄓🄓門羅宣言。 

(   )6.逞誠與家倫兩人透過 Minecraft 參與了一場文明模擬遊戲，主辦單位宣稱「遊戲過程將會完全遵照第一次世界大戰史 
實」，請玩家選擇國家進行模擬。請問：如果他們希望成為同陣營的隊友，應該要選哪種國家組合才能達到目的？ 
 🄐🄐德意志、俄羅斯 🄑🄑奧匈、蘇聯 🄒🄒英國、鄂圖曼 🄓🄓義大利、中華民國。 

(   )7.下列有關「冷戰」的敘述，何者錯誤？ 🄐🄐為民主與共產陣營的對抗 🄑🄑兩大陣營均有扶植國家與建立國際組織  
🄒🄒冷戰的「冷」意指期間並無任何國際危機發生 🄓🄓美國與蘇聯在此期間進行各種軍備競賽。 
 

(   )8.小泉發現新聞報導提及國際組織時，會用英文縮寫代表某些組織，下列關於世界各國組織的英文縮寫，何者錯誤？ 

(Ａ)聯合國：UN (Ｂ)歐盟：APEC (Ｃ)世界貿易組織：WTO (Ｄ)世界衛生組織：WHO。 

(   )9.我國以「台澎金馬個別關稅領域」加入下列哪一個國際組織？ 

 (Ａ)亞太經濟合作會議 (Ｂ)聯合國 (Ｃ)世界貿易組織 (Ｄ)世界衛生組織。 

(   )10.勞動是個人運用自己的心力或體力，創造出能滿足自己或 他人需求的事物，以增進個人、家庭或社會的福祉。 

根據上述說明，下列何種行為最不可能是勞動呢？ 

(Ａ)假日到公園打籃球 (Ｂ)農夫下田耕作，生產糧食 (Ｃ)媽媽長期照顧生病的奶奶 (Ｄ)計程車司機載客到高鐵站。 

(   )11.近年來，臺灣民眾熱愛看日劇，不管是飲食、服飾、日常用語等方面，都可明顯發現受到日本文化影響。根據上文， 

下列敘述何者最正確呢？(Ａ)是政治全球化所造成的影響 (Ｂ)本土文化傳承陷入危機 (Ｃ)台灣民眾受到日本的影 

響，表示台灣文化是強勢文化 (Ｄ)文化漸趨一致，比文化多元有更多好處 。 

(   )12.現代人吃一頓晚餐真的比以前方便許多，我們可以選擇自己買菜下廚料理，可以到餐廳用餐，甚至可以透過外送平 

台叫外賣。由此可知，現代人滿足日常生活中食衣住行的需求，通常都是透過什麼方式比較多呢？ 

(Ａ)以物易物，彼此交換 (Ｂ)透過交易，各取所需 (Ｃ)透過消費獲取利潤 (Ｄ)降低生產成本。 

(   )13.大頭和小乖是一對兄妹，平時在家都會做家事。以下是他們做家事的效率表，關於這張表，以下哪個敘述是正確的？ 

(Ａ)不管是洗碗或是洗衣服，大頭都有絕對利益   (Ｂ)不管是洗碗或是洗衣服，小乖都有比較利益  
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(Ｃ)不管是洗碗或是洗衣服，小乖都有絕對利益 (Ｄ)不管是洗碗或是洗衣服，大頭都有比較利益。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(   )14.圖為全球四個著名岬角的位置資訊，其中何者位於歐 亞大陸西部海岸？ 

(A) 甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 
 

(   )15.小嵐到某國旅遊時，寄明信片回臺灣，圖中是明信片上具有該國特色的郵戳。根據郵戳上的資訊判斷，小嵐最可能 
到下列何國旅遊？ 

(A)日本   (B)芬蘭   (C)英國   (D)紐西蘭 
 
 
 
 
 
(   )16.附圖為颱風、梅雨、寒害、乾旱在臺灣西南部主要發生的月分，下列配對何者正確？  

(Ａ)甲為梅雨 (Ｂ)乙為颱風 (Ｃ)丙為寒害 (Ｄ)丁為乾旱。 

 

 
(   )17.瑪麗與先生經營的北岬咖啡店，位在歐洲最北端的海角。因為在特定的季節可以欣賞到「午夜的太陽」，許多觀光客 

會在此時慕名而來，使得店裡的生意有淡旺季的差異。請問：北岬咖啡店的經營旺季最可能是下列哪一個季節？ 
(A) 春 (B)夏 (C)秋 (D)冬 

(   )18.臺灣在不同時期工業的優勢產品不同，在每個時期有不同的稱呼： 
(甲)積體電路代工王國 (乙)雨傘王國(丙)螺絲王國(丁)罐頭王國。從最早到今日排序依序為何？  
(A)甲乙丙丁 (B)丁乙丙甲 (C)乙丙甲丁 (D)丁丙乙甲 

(   )19.小明在參觀完輪胎工廠的行程後，將輪胎生產與行銷流程記錄如下： 
(甲) 種植橡膠樹；(乙)採膠並製成輪胎；(丙)輪胎由工廠以貨櫃運送；(丁)大賣場的輪胎專櫃。 

圖中哪個過程屬於第二級產業？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 
 

**附表為某年臺灣對主要貿易國的出口與進口總額 
（單位：億美元）。請問： 
 國家 美國 日本 中國 德國 韓國 新加坡 
出口 
總額 342 193 1,092 59 126 113 

進口 
總額 264 387 456 86 130 71 

 
  

 
(  )20.臺灣與哪個地區的貿易入超最大？ (A)美國  (B)日本 (C)中國 (D)德國 
 

 
 
※本次考試以 2B 鉛筆作答，答案卡上要寫班級、座號、姓名，並將答案畫在答案卡上計分 
(請在試卷袋中找尋答案卡，或詢問監考老師或教務處，答案務必畫在答案卡上) 
 
 

 洗碗（個/分鐘） 洗衣服（件/分鐘） 

大頭 2 6 

小乖 3 12 
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此卷共有 20 題，每題 5 分，滿分 100 分 
1. CCBDA 
6. DCBCA 
11. BBCCB 
16.DBBBB 
 
 
 
 


